

17 सितंबर, 2021

कार्यकारी आदेश 2021-24

कार्यकारी आदेश 2021-24
(COVID-19 कार्यकारी आदेश सं. 90)

जबकि, मार्च 2020 की शुरुआत से ही, इलिनॉय ने एक ऐसी वैश्विक-महामारी का सामना किया है जो असाधारण रूप से बीमारी एवं जनहानि का कारण बनी है, जो 1,590,000 से भी अधिक लोगों को संक्रमित कर चुकी है और 24,500 से अधिक निवासियों की जान ले चुकी है; और

जबकि, इलिनॉय निवासियों के स्वास्थ्य एवं सुरक्षा की हमेशा संरक्षण करना, विशेष रूप से किसी लोक स्वास्थ्य संकट के दौरान, इलिनॉय राज्य सरकार के सबसे महत्वपूर्ण कार्यों में से एक होता है; और

जबकि, इलिनॉय लोक स्वास्थ्य विभाग (IDPH) ने यह पाया है कि डेल्टा वेरियंट इलिनॉय में बहुत तेजी से फैला है और सेंटर फॉर डिजीज कंट्रोल एण्ड प्रिवेंशन(CDC) की रिपोर्ट के अनुसार इलिनॉय में 28 अगस्त, 2021 को समाप्त हुए 4 हफ्ते की अवधि के दौरान इकट्ठा किए गए अनुक्रम डाटा में डेल्टा वेरियंट 96.6% है; और

जबकि, CDC ने यह पाया है कि डेल्टा वेरियंट पहले से चल रहे संक्रमणों की तुलना में अधिक आक्रामक और अधिक फैलनेवाला है, और वायरस के प्रसार को रोकने और धीमा करने के चल रहे प्रयासों में महत्वपूर्ण नए जोखिम पैदा करता है; और

जबकि, CDC के अनुसार कुछ डाटा यह दिखाता है कि जिन लोगों को टीका नहीं लगा है, उनमें डेल्टा वेरियंट भी वायरस के पूर्व वेरियंटों की तुलना में अधिक गंभीर बीमारी का कारण हो सकता है; और

जबकि, CDC का अनुमान है कि डेल्टा वेरियंट अब अमेरिका में सभी अनुक्रमित कोरोनावायरस मामलों के 90 प्रतिशत से अधिक के लिए जिम्मेदार है; और

जबकि, वर्तमान में इलिनॉय के प्रत्येक काउंटी में उच्च संक्रमण क्षेत्र है, और

जबकि, राज्य के हर क्षेत्र में COVID-19 रोगियों द्वारा प्रयुक्त हॉस्पिटल बेड्स की संख्याएं (16 जून, 2021 को 524 से 13 सितम्बर, 2021 को 2,263) बढ़ाई गईं और COVID-19 रोगियों द्वारा प्रयुक्त ICU बेड्स की संख्याएं (15 जून, 2021 को 156 से 15 सितम्बर, 2021 को 519) बढ़ते अनुभव की गईं; और

जबकि, देश के कुछ हिस्से ऐसे हैं जहां इलिनॉय में डेल्टा वेरियंट के परिणामस्वरूप कुछ ही, यदि कोई हों, ICU बेड उपलब्ध हैं, उदाहरण के लिए, IDPH ने पाया है कि क्षेत्र 5 में 16 सितम्बर, 2021 को एक भी ICU बेड उपलब्ध नहीं था; और

जबकि, CDC द्वारा प्रकाशित या अभिनिर्धारित अनेक अध्ययन यह दिखाते हैं कि सामाजिक दूरी, फ़ेस को कवर करना, और अन्य सार्वजनिक स्वास्थ्य सावधानियां COVID-19 के प्रसार को धीमा करने एवं रोकने में अत्यंत महत्वपूर्ण सिद्ध हुए हैं; और

जबकि, पिछले माह में 5 से 11 वर्षीय बच्चों और 12 से 17 वर्षीय बच्चों में COVID-19 के मामलों में नाटकीय ढंग से वृद्धि हुई है; और

जबकि, 11 सितंबर, 2021 के सप्ताहांत के लिए, उस आयु वर्ग में प्रति 100,000 लोगों में 257 संक्रमण के साथ सभी आयु के लोगों में से 20 वर्ष से कम आयु के युवाओं में नए संक्रमणों की दर उच्चतम थी; और

जबकि, 4 सितंबर, 2021 के सप्ताहांत के लिए, इलिनॉय निवासियों में 20 वर्ष से कम आयु के लोगों में उस आयु वर्ग में प्रति 100,000 लोगों में 300 से अधिक नए मामलों की उच्चतम दर महसूस की; और

जबकि, इलिनॉय के दक्षिणी क्षेत्र के लिए 12-17 आयु वर्ग के युवाओं के लिए प्रति 100,000 बच्चों पर 1,320 मामले साप्ताहिक नए मामलों में उच्चतम था; और

जबकि, CDC ने COVID-19 वैश्विक-महामारी का अंत करने के लिए टीकाकरण को अग्रणी लोक स्वास्थ्य रोकथाम रणनीति की मान्यता दी है और यह अनुशंसा की है कि सभी अध्यापकों, स्टाफ़ और पात्र विद्यार्थियों को जल्द-से-जल्द टीका लगा दिया जाए; और

जबकि, स्कूलों में टीकाकरण की दर को बढ़ाना COVID-19 के विरुद्ध संरक्षण प्रदान करता है, जिसके साथ-साथ मास्क पहनना और नियमित जांच, यथासंभव सुरक्षित ढंग से आमने-सामने पढ़ाने के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है; और

जबकि, 12 वर्ष से कम आयु के युवा अभी तक टीकाकरण के पात्र नहीं हैं, और इलिनॉय में 12-17 आयु वर्ग के युवाओं के लिए टीकाकरण दर 49.08% है; और

जबकि, CDC सलाह देती है कि COVID-19 से बीमार होने पर घर में रहना COVID-19 संक्रमण को स्कूलों से बाहर रखने और दूसरों तक फैलने से रोकने के लिए आवश्यक है; और

जबकि, IDPH एक प्रकोप को ऐसे दो या दो से अधिक व्यक्तियों के रूप में परिभाषित करता है, जिन्हें एक दूसरे से 14 दिनों के भीतर सक्रिय COVID-19 संक्रमण हुआ है और जिन्हें स्कूल में ही एक दूसरे के संपर्क में आने के कारण संक्रमण हुआ है और वे अलग-अलग घरों से हैं और स्कूल के प्रकोप सेटिंग के बाहर उनका करीबी संपर्क नहीं हुआ है; और

जबकि, CDC करीबी संपर्कों को किसी ऐसे व्यक्ति के रूप में परिभाषित करता है जो किसी संक्रमित व्यक्ति के 6 फीट (प्रयोगशाला-पुष्टि या एक नैदानिक रूप से संगत बीमारी) K-12 इनडोर कक्षा सेटिंग में 24 घंटे की अवधि में लगातार कुल 15 मिनट या उससे अधिक समय के लिए दायरे में था; और

जबकि, K-12 इनडोर क्लासरूम सेटिंग में, CDC की निकट संपर्क परिभाषा उन छात्रों पर लागू नहीं होती है जो एक संक्रमित छात्र (प्रयोगशाला-पुष्टि या एक नैदानिक रूप से संगत बीमारी) के 3 फीट के भीतर थे, यदि संक्रमित छात्र और संसर्ग में आने वाला छात्र दोनों ने सही और लगातारपूरे समय अच्छी तरह से फिट मास्कपहने थे। इनडोर क्लासरूम सेटिंग में, यह अपवाद शिक्षक, स्टाफ, या अन्य वयस्कों पर लागू नहीं होता है; और

जबकि, CDC अनुशंसा करती है कि स्कूल सेटिंग में, COVID-19 से संक्रमित या COVID-19 से संक्रमित होने के संदेह वाले लोगों के करीबी संपर्क वाले लोगों को घर पर ही रहना चाहिए; और

जबकि, कक्षा में व्यक्तिगत रूप से सुरक्षा निर्देश जारी रखने के लिए COVID-19 से संक्रमित होने की पुष्टि या संदिग्ध व्यक्तियों की उपस्थिति को नियंत्रित करना और उनकी उपस्थिति को प्रतिबंधित करना आवश्यक है।

जबकि, COVID-19 के निरंतर प्रसार, डेल्टा वेरियंट के बढ़ते खतरे, और आबादी का महत्वपूर्ण प्रतिशत (48% से ज्यादा), जो बिना टीकाकरण के है, के मद्देनज़र, मैंने 17 सितंबर, 2021 को घोषणा किया कि

इलिनॉय में COVID-19 के प्रसार के कारण वर्तमान परिस्थितियां इलिनॉय आपातकाल मैनेजमेंट एजेंसी एक्ट (Illinois Emergency Management Agency Act) की धारा 4 के तहत एक महामारी और लोक स्वास्थ्य आपातकाल की स्थिति उत्पन्न करती है; और

उस आधार पर, इलिनॉय राज्य के गवर्नर के रूप में मेरी निहित शक्तियों, इलिनॉय के संविधान और इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन एजेंसी अधिनियम, (Illinois Emergency Management Agency Act) 20 ILCS 3305 की धारा 7(1), 7(2), 7(3), 7(8), 7(12) और धारा 19, के अनुसार और लोक स्वास्थ्य कानूनों की शक्तियों के अनुरूप, मैं एतद्वारा निम्नलिखित को तत्काल प्रभावी करने का आदेश देता हूँ:

अनुभाग 1: स्कूलों में COVID-19 मामलों की पुष्टि, संभावित और करीबी संपर्कों के लिए बहिष्करण जनादेश।

a. परिभाषाएँ

- i. "स्कूल" का अर्थ किसी भी सार्वजनिक या असार्वजनिक प्राथमिक या माध्यमिक स्कूल से है, जिसमें चार्टर स्कूल शामिल हैं, जो प्री-किंडरगार्टन से लेकर 12वीं कक्षा तक के विद्यार्थियों को सेवाएं देते हैं। शब्द "स्कूल" में किसी भी आवासीय स्कूल का आवासीय घटक शामिल नहीं है, जिसमें राज्य द्वारा संचालित कोई भी आवासीय स्कूल शामिल है, जैसे फिलिप जे. रॉक सेंटर एंड स्कूल, इलिनॉय दृष्टिबाधित स्कूल (Illinois School for the Visually Impaired), इलिनॉय बधिर स्कूल (School for the Deaf) और इलिनॉय गणित एवं विज्ञान अकादमी (Illinois Mathematics and Science Academy)। शब्द "स्कूल" में इलिनॉय नाबालिग न्याय विभाग (Illinois Department of Juvenile Justice) द्वारा चलाए स्कूल शामिल नहीं है।
- ii. "स्कूल स्टाफ" का अर्थ ऐसे व्यक्ति से है जो (1) प्री-किंडरगार्टन से लेकर 12वीं कक्षा तक के विद्यार्थियों को सेवाएं देने वाले किसी स्कूल या स्कूल डिस्ट्रिक्ट के लिए स्वयंसेवा करता है, या उसे सेवाएं प्रदान करने के लिए अनुबंधित है, या जो किसी स्कूल, स्कूल डिस्ट्रिक्ट या किसी स्कूल के विद्यार्थियों को सेवाएं प्रदान करने के लिए अनुबंधित किसी कंपनी/संस्था/इकाई द्वारा नियुक्त है, और (2) स्कूल के छात्रों या अन्य स्कूल स्टाफ के साथ नियमित रूप से सप्ताह में कम से कम एक बार 15 मिनट से अधिक समय तक स्कूल द्वारा निर्धारित के अनुसार निकट संपर्क (6 फीट से कम) में आता है। "स्कूल स्टाफ" शब्द में ऐसा कोई व्यक्ति शामिल नहीं है, जो स्कूल में केवल थोड़े ही समय के लिए उपस्थित है और स्थल पर दूसरों से समीपता वाली उसकी गतिविधियां क्षणिक है (जैसे, किसी स्थल पर डिलीवरी करने वाले ठेकेदार, जहां वे दूसरों से शारीरिक दूरी पर रहते हैं या किसी शिपमेंट को ले जाने के लिए स्थल में बहुत कम समय के लिए प्रवेश करते हैं)।
- iii. "छात्र" का अर्थ है एक किशोर या स्कूल में नामांकित बच्चा।
- iv. "पुष्टि किए मामले" का अर्थ एक ऐसे व्यक्ति से है जिसका COVID-19 मॉलिक्यूलर एम्प्लीफिकेशन डायग्नोस्टिक टेस्ट (जैसे, पॉलीमरेज़ चेन रिएक्शन (पीसीआर) टेस्ट) पर पॉजिटिव परिणाम आता है, भले ही क्लिनिकल संकेत और लक्षण कुछ भी हों।
- v. "संभावित मामले" का अर्थ एक ऐसे व्यक्ति से है जिसका COVID-19 एंटीजेन डायग्नोस्टिक टेस्ट पर पॉजिटिव परिणाम आता है, भले ही क्लिनिकल संकेत और लक्षण कुछ भी हो या COVID-19 जैसे लक्षणों के साथ जो एक पुष्ट या संभावित मामले के संपर्क में था।
- vi. "निकट संपर्क" का अर्थ एक ऐसे व्यक्ति से है, जो 24 घंटे की अवधि में पुष्टि किए गए मामले या संभावित मामले के साथ कम से कम 15 मिनट के लिए 6 फीट के भीतर था। निकट संपर्क शब्द में वह छात्र शामिल नहीं है जो एक पुष्टिकृत या संभावित मामले के 3-6 फीट के भीतर एक कक्षा सेटिंग में था, यदि पुष्टिकृत मामले या संभावित मामले और निकट संपर्क दोनों ने पूरी एक्सपोजर अवधि में लगातार मास्क पहने हुए थे। निकट संपर्क में ऐसे व्यक्ति शामिल नहीं हैं जिन्हें पूरी तरह से टीका लगाया गया है या जिनका 90 दिन पहले COVID-19 जांच परिणाम पॉजिटिव था और वर्तमान में उनमें कोई लक्षण नहीं है।
- vii. "बहिष्कृत" का अर्थ स्कूल परिसर, पाठ्येतर कार्यक्रमों या स्कूल द्वारा आयोजित किसी भी अन्य कार्यक्रमों में प्रवेश से इनकार करने के लिए एक स्कूल का दायित्व, भले ही स्थानीय

स्वास्थ्य विभाग द्वारा जारी एक आइसोलेशन या क्वारंटाइन आदेश समाप्त हो गया हो या जारी नहीं किया गया हो। किसी स्कूल से बहिष्करण को आइसोलेशन या क्वारंटाइन नहीं माना जाएगा।

- b. सभी स्कूलों को विद्यार्थियों और उसके स्टाफ की सुरक्षा सुनिश्चित करने के निम्नलिखित उपाय करने होंगे:
- ऐसा कोई भी छात्र या स्कूल स्टाफ, जो एक पुष्ट मामला या संभावित मामला है, वह यदि रोगसूचक है तो ऑनसेट की तारीख के बाद या यदि कोई लक्षण नहीं हैं तो जांच की तारीख के बाद, या अन्यथा स्कूल के स्थानीय स्वास्थ्य प्राधिकरण द्वारा निर्देशित होने की तारीख के बाद कम से कम 10 दिनों के लिए बाहर करना।
 - ऐसा कोई भी छात्र या स्कूल स्टाफ, जो एक निकट संपर्क मामला है, उसे, कम से कम 14 दिनों के लिए या स्कूल के स्थानीय स्वास्थ्य प्राधिकरण के निर्देशानुसार, जो अन्य विकल्प दे सकता है, जैसे 10 दिनों के लिए या 6ठे दिन पर नेगेटिव परिणाम आने पर 7 दिनों के लिए, बाहर करना। बहिष्करण के विकल्प के रूप में, स्कूल उन निकट संपर्कों को, जो स्कूल परिसर में, पाठ्येतर कार्यक्रमों या स्कूल द्वारा आयोजित किसी भी अन्य कार्यक्रम में शामिल होने के लिए लक्षणमुक्त हैं, अनुमति दे सकते हैं, यदि पुष्टि किए गए मामले या संभावित मामले और निकट संपर्क, दोनों ने एक्सपोजर अवधि के पूरे समय मास्क पहने हुए थे और उनका एक्सपोजर के बाद 1, 3, 5 और 7 दिनों में निकट संपर्क जांच नेगेटिव आया था।
 - (b)(i) और (b)(ii) के अलावा, स्कूल ऐसे किसी भी छात्र या स्कूल के स्टाफ को कम से कम 10 दिनों के लिए बाहर कर देंगे, जिनमें COVID-19 के लक्षण दिख रहे हैं, जब तक कि वे 24 घंटे तक बुखार मुक्त नहीं होते और 48 घंटे बाद तक दस्त या उलटी बंद नहीं होती।
- c. सभी स्कूल, स्कूल कोड की धारा 10-30 और 34-18.66, 105 आईएलसीएस 5/10-30 और 105 आईएलसीएस 5/34-18.66 के अनुसार राज्य शिक्षा अधीक्षक द्वारा घोषित आवश्यकताओं के अनुरूप उन छात्रों को दूरस्थ शिक्षा उपलब्ध कराएंगे, जिन्हें इस कार्यकारी आदेश के अनुसार आमने-सामने पढ़ने से बाहर रखा गया है।
- d. राज्य एजेंसियां, जिनमें केवल इलिनॉय लोक स्वास्थ्य विभाग तक सीमित नहीं है, शामिल हैं, इस कार्यकारी आदेश को लागू करने और इसमें सहायता करने के लिए आवश्यक आपातकालीन नियमों को लागू कर सकती हैं।
- e. इस कार्यकारी आदेश में कुछ भी, स्थानीय स्वास्थ्य प्राधिकरण को लोक स्वास्थ्य विभाग अधिनियम, 20 ILCS 2305/1.1 et seq., और उस अधिनियम को लागू करने वाले नियमों के अनुसार आइसोलेशन या क्वारंटाइन के आदेश जारी करने से रोकता है, या स्कूलों को इस कार्यकारी आदेश में वर्णित उपायों के अलावा इससे अधिक कठोर उपाय करने से रोकता है।

अनुभाग 2: बचत खंड (सेविंग्स क्लॉज़)। यदि इस कार्यकारी आदेश के किसी भी प्रावधान या उपयोग को किसी व्यक्ति या परिस्थिति के लिए सक्षम क्षेत्राधिकार के किसी भी न्यायालय द्वारा अवैध ठहराया जाता है, तो यह अवैधता इस कार्यकारी आदेश के किसी अन्य प्रावधान या उपयोग को लागू करने को प्रभावित नहीं करती है, जिसे बिना अवैध प्रावधान के या उपयोग के प्रभावी किया जा सकता है। इस उद्देश्य को प्राप्त करने के लिए, इस कार्यकारी आदेश के प्रावधानों को आज्ञा-पालन योग्य घोषित किया गया है।

अनुभाग 3: पूर्ववर्ती कार्यकारी आदेश। यह कार्यकारी आदेश किसी भी अन्य पूर्व कार्यकारी आदेश के किसी भी विपरीत प्रावधान को निरस्त करता है। जो भी प्रावधान इस कार्यकारी आदेश के विपरीत नहीं हैं वे पूरी तरह से लागू रहेंगे।

जेबी प्रिट्ज़कर (JB Pritzker), राज्यपाल

राज्यपाल द्वारा 17 सितंबर, 2021 को जारी
राज्य सचिव (सेक्रेटरी ऑफ़ स्टेट) द्वारा 17 सितंबर, 2021 को दायर